

ЗА РОДИНУ

Последнее сообщение дня:

Взорваны военные склады противника

Токио, 28/10. (Корр. «З. Р.»). Японская армейская авиация отметила большой успех. Ее крупные соединения атаковали Тамбру, на реке Нааф, в Бирме, разрушили много военных объектов и взорвали десять складов с боеприпасами.

Е. ВОЛХОВ

Стахановщина

30 августа 1935 года в Советском Союзе произошло событие, о котором большевистские газеты сообщили, как о начале созидания новых форм труда, свидетельствующих о возникновении предпосылок для постепенного перехода от социализма к коммунизму. Именно так расценивал стахановское движение Сталин в своей речи на совещании «передовиков советского труда».

Что же это за событие? Рабочий шахты «Центральное Ирмино» (Донбасс) Алексей Стаханов нарубил невероятно большое количество каменного угля, во много раз превысив установленную норму выработки.

Советские газеты утверждали, что Стаханов выработал новые методы рационализации труда, — и при том методы, возможные только в советской стране, возглавляемой «сверхмудрым» и «сверхлюбым» Иосифом Сталиным.

Это утверждение не только не соответствует действительности, но, наоборот, резко противоречит ей.

В тридцатых годах в стране прошумел «прославленный» процесс шахтинских вредителей. Лучшие инженеры горного дела были объявлены врагами народа и водворены в тюрьмы. В результате усиления классовой бдительности, советская каменноугольная промышленность лишилась самых выдающихся руководителей, способных организовать производство. В донецких шахтах появилась невероятная разруха, вызванная безалаберностью и бесхозяйственностью.

Когда высший совет народного хозяйства заинтересовался причинами хаотического состояния каменноугольной промышленности, выяснилось, что в шахтах не применяются элементарные принципы рационализации труда, давно известные Европе и Америке.

В Западной Европе и в Америке креплением занимаются подсобные рабочие, в то время, как забойщик не отрывается от основного дела. Таких же крепильщиков дали и Алексею Стаханову.

Таким образом, никаких новых методов рационализации труда он не изобрел, а лишь с большим запозданием использовал элементарные приемы организации труда в зарубежных шахтах.

Вскоре исполнится девятая годовщина со дня созыва первого всесоюзного совещания стахановцев. Внимательный анализ речей Сталина и других большевистских заправил, а также весь ход экономической жизни Советского Союза после этого совещания дают нам право заявить, что массы рабочих и крестьян Советского Союза организованно призываются к тому, чтобы перенапрягать свои силы, изматываясь до предела, чрезмерно расходовать мускульную энергию.

Чтобы доказать справедливость этого утверждения, уместно вспомнить о том, что предтечей стахановщины явилось изотовское движение.

Надо сказать, что Донбасс дал России исключительно сильных, выносливых и мускулистых людей. Высокие, как бы выкованные из мускулов, шахтеры Донбасса были гордостью народа. Старики шахтеры жаловались, что в последнее время рудодобытчики стали выводиться на Донбассе. Одним из последних, сохранившихся богатейших и был шахтер Никита Изотов, который действительно вырубал угля в пять, шесть раз больше, нежели его товарищи. Никита брал не столько ссорой и ловкостью, сколько чрезмерной медвежьей силой. Советские газеты провозгласили Никиту героем социалистического труда и призывали всех трудящихся Советского Союза следовать его примеру. Но увы! Среди трудящихся Советского Союза оказалось не слишком много людей, обладающих бicepsами, способными поспорить с мускулатурой Никиты Изотова. Тем более, что продовольственные затруднения, особенно сильно терзавшие страну еще в начале тридцатых годов, устранили не были, а человек, которому не хватает хлеба, далеко не идеальный работник. Изотовское движение заглохло, а руководи-

тель его, в качестве компенсации за усердие, был направлен учиться в промышленную академию.

Оба этих движения, конечно, были организованы сверху, точнее, по приказу Иосифа Сталина и ничего общего не имели со «стихийным подъемом трудового энтузиазма масс», как утверждают большевистские экономисты.

Рабочий превращен большевистской системой в бездушную машину, в работа, который обязан беспрекословно подчиняться своим руководителям. В интересах Сталина и его партии заставить этого работника трудиться до изнеможения, отдавая все силы гигантским стройкам и сооружениям. При этом бесплановость и неорганизованность трудового процесса в Советском Союзе, воистину, достигли титанических размеров. И стахановщина является попыткой внести самый элементарный порядок и какую-то организованность в трудовой процесс.

Необходимо, правда, остановиться еще на одной проблеме. Параллельно с ростом стахановщины, в Советском Союзе началось планомерное повышение норм выработки и... не менее планомерное снижение расценок. Таким образом, стахановское движение является организованным уменьшением материального благополучия советского рабочего.

Вот каково в действительности стахановское движение. Оно является ничем иным, как новыми и значительно более крепкими, чем раньше формами большевистского рабства.

Ну, а как же быть с инициаторами стахановского движения?

Неужели допустить, чтоб и они выматывали силы и, в конце концов, выходили из строя от перенапряжения?

Почему давно не трудятся у своих станков и машин ткачихи Дуся и Маруся Виноградовы, почему не занят своим излюбленным трудом рабочий фабрики «Скорород» Сметанин, почему сам Алексей Стаханов давно оставил пневматический молот?

Они давно уже ушли с производства. Кто поступил в промышленную академию, кто стал руководителем или инструктором соответствующих народных комиссариатов. Особенно поучительна карьера стахановца-механика Сенчихина. Он стал... профессиональным борцом, променяв станок на цирк.

Советские газеты восторженно вопили о том, что стахановское движение — показатель того, что под руководством Сталина уничтожается какая бы то ни было разница между физическим и умственным трудом. Спрашивается, если это так, то почему же инициаторы стахановского движения бросили излюбленный труд, предпочитая ему кабинетную деятельность.

Кроме того, большевики пошли на сознательный подкуп инициаторов стахановского движения. Предоставление мебелированных квартир, что в Советском Союзе является верхом роскоши, льготная выдача текстильных товаров и продуктов — благ, мало доступных для рядового советского гражданина, и тому подобные мероприятия — вот подлинные стимулы стахановщины, весьма далекие от возвышенного стремления к социалистическому труду и прочим идеалам, о которых, захлебываясь от восторга, кричала советская печать. Интересно, что вслед за стахановским движением, последовали мероприятия партии и правительства, которые окончательно уничтожили какую бы то ни было личную свободу советского рабочего: я говорю о системе наказаний, установленных за прогулы, за опоздание на работу, о декрете, запрещающем трудящимся самостоятельно переходить с одного места службы на другое и т. п.

В годы войны теневые стороны стахановского движения стали еще более суровыми и угрожающими.

Большевики любят называть стахановцев армией тыла. Да, это действительно армия. Но бойцы трудового фронта, подобно красноармейцам на поле боя, гибнут от голода, от холода, от недоедания.

Непрекращающаяся большевистская травля:

Уголовное преследование граждан в СССР

Жестокая борьба с антисемитизмом в Советском Союзе. — Евреи попрежнему занимают привилегированные места

Псков, 28/10. Ненависть и презрение к евреям — явление в советской действительности не новое. В первые годы революции эти чувства обострились до того, что во многих местах выливались в форму стихийных погромов. Большевики принимали все меры к тому, чтобы как-нибудь погасить эти чувства. С помощью свирепых репрессий им удалось сократить явные проявления антисемитизма, но от этого ненависть к иудейству еще больше усилилась. В этом, конечно, больше всего виноваты сами евреи; почувствовав за своей спиной крепкую поддержку в лице оживленного государственного аппарата. Они распоясались во всю и обнаглели до того, что русскому человеку становилось невозможно. Однако, до войны закон об антисемитизме действовал неукоснительно — поэтому русский человек был вынужден молчать.

От военного корреспондента РОА, капитана Федора Михайлова

Война в этот вопрос внесла некоторые поправки. Измученное, изголодавшееся население уже трудно испугать статьей уголовного кодекса. Доведенные до отчаяния люди сплошь и рядом, не считаясь ни с чем, выступают против евреев с такой силой,

что большевикам приходится теперь не так уж жестко применять уголовный кодекс.

В Иркутске наглость евреев дошла до того, что горсовет был вынужден создать комиссию, которая должна расследовать преступления банды евреев, эвакуированных сюда из оккупированных областей. НКВД же пришлось даже арестовать несколько человек.

Но это в тылу. В армии же, на фронте, дело обстоит несколько иначе.

Прежде всего, совершенно неверно представление, будто в Красной армии евреев нет. Действительно, их нет на передовой линии, но во всех тыловых учреждениях Красной армии их можно встретить даже в изюмке. В особых отделах, в политотделах, в хозяйственных организациях — везде и всюду евреи.

Неудивительно, что здесь они попрежнему чувствуют себя уверенно и не особенно стесняются в своих махинациях. Здесь в их руках дисциплинарные уставы, трибуналы, Особые отделы — попробуй только пикнуть.

В показаниях красноармейцев, взятых в плен в последнее время, об этом «попробуй пикнуть» говорится не мало.

Так, например, от старшины роты свина 707 стр. полка Спиридоны Шукина (здесь и ниже фамилии опубличены с согласия их владельцев), перешедшего на сторону войск РОА, мы узнаем следующее:

«У нас в полку строго запрещено затрагивать еврейский вопрос. Малейшее проявление недовольства еврейским засильем грозит гораздо большими неприятностями, чем даже невыполнение приказа. В этом случае судят сами евреи, а от них пощады ждать не приходится».

Помощник командира минометной роты 445 стр. полка, лейтенант Червцов, рассказал: «Однажды я поссорился со старшиной ДОП — евреем Фельдманом. Ссора произошла из-за продуктов питания. Я сказал Фельдману: «Брось свои жидовские привычки». За эту фразу Фельдман добился разжалования меня из старших лейтенантов».

Военнопленный Антон Залевский, сержант 171 стр. полка, показал сле-

(Окончание см. на 2-ой стр.)

Ожесточенные бои в излучине Днепра

Большевистские атаки разбиты

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА

27/10. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

Ожесточенная борьба между Азовским морем и Днепровской излучиной продолжается. Большевики, продолжая вести атаки крупными силами немного расширили свое вклинение в районе Мелитополя. К югу от Запорожья, наоборот, ожесточенные танковые атаки большевиков оказались тщетными и неприятель понес большие потери. Из многочисленных танков, уничтоженных в этих боях, одна только германская танковая рота под командованием старшего лейтенанта, графа фон-Ледебура, без собственных потерь, уничтожила 35. На Днепровской излучине неприятельские атаки, ведшиеся на различных участках против германских позиций, остались безуспешными.

При этом принуждено к бою и уничтожено одно продвинувшееся вперед моторизованное подразделение противника.

К северо-западу от Кременчуга германские войска в контратаке отбросили большевиков на их исходные позиции.

Организованный советский бандитизм

Извращенное понятие «партизанщины». — Подстрекательство жидами измененных страстей народа

Псков, 28/10. Большевики называют нынешнюю войну отечественной. Они хотят провести аналогию с отечественной войной 1812 года, когда стихийно родившееся народное движение опрокинуло вторгшуюся в Россию армию Наполеона. С этой целью большевики особенно широко рекламируют сейчас так называемое «партизанское движение».

Что же стоит это «партизанское движение» — показывают опубликованные нами большевистские мероприятия. Как и все большевистские мероприятия — «партизанское движение» оказалось хитросплетенным лжи, изощренным способом ведения войны. С помощью грязных и низких, ибо своим острием партизанщина направлена против народа. Как видим из показаний Русанова, в задачи «партизан» входят не столько активные военные действия, сколько организация многочисленных провокаций, имеющих целью восстановить немецкие оккупационные власти против населения и население против немцев. Бандитская война ведется против наших отцов и в этом смысле можно назвать настоящую войну «отечественной», подобно тому, как под братством Сталин, очевидно, понимает братоубийство. Если большевики со странной своей пенатой называют войну святым делом, то мы уже отлично знаем, что это значит, что война ведется против всего святого.

Ловкие трюки большевиков заставили известную часть населения и даже некоторых добровольцев РОА поддаться на их удочки и уйти к «партизанам». Из показаний Русанова мы отчетливо видим их суд-

СПЕЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ ГАЗЕТЫ «ЗА РОДИНУ».

бу. Пусть сегодня они еще не все уничтожены и находятся в рядах «партизанских отрядов», но их семьи уже бьются в лапах НКВД и самих их ожидает та же участь, но лишь после того, как в них мигнет необходимость.

Такова сталинская партизанщина, являющаяся жалкой карикатурой на партизанское движение 1812 года.

В действительности «партизанское движение» представляет собой выпущенную на свободу уголовную стихию. Но, вместе с тем, мы видим теперь, что партизанщина не есть просто бандитизм. Это бандитизм, проводимый и руководимый сверху из Кремля. Это бандитизм, как метод ведения войны. Это бандитизм, как средство для тысяч провокаций, имеющих целью сорвать немецко-русское сотрудничество в освобожденных областях.

Не случайно поэтому, что среди «вождей» партизанщины не мало евреев. Это они готовы широкой рекой лить кровь русского народа, лишь бы посорить его с немцами. В самом деле: кто такой для нас русский Мусий Семенович Спивак? Партизанский вельможа, набивший руку из предательства еще в мирное время. Он, видите-ли, сделал карьеру на «разоблачении врагов народа». У него уже есть большой опыт уничтожения русских людей. Теперь

Мусий Семенович и его собратья нашли хорошее средство для продолжения карьеры. И прибыльно и безопасно. Как из рота избойля сыпятся на них чины и ордена. Вместе с тем, для этого даже не надо сыграть в немецком тылу. Достаточно обработать сводки «партизанских отрядов». И, действительно, среди главарей активно действующих групп бандитов — жидов нет. Все они окопались в тылу на генеральские должности, предоставив непосредственное совершение грабежей и насилий выпущенным на свободу условным преступникам.

Пусть раздувают разные бандиты типа Сабурова свои гнусные делины в живых сводках, адресуемых в ставку или в Кремль. Сейчас русскому народу становится все более и более ясным, что военный эффект от действия «партизан» ничтожен, а страдания населения неминуемы.

Пусть подлый Строкач делает свою последнюю ставку на привлечение в «партизань» обещаниями разгулать самые низкие страсти. Обещания беззаконно грабить и насиловать еще никогда в истории не давали победы ни одному военачальнику. Вандитов и политических интригантов, спекулянтов народной кровью всегда ждет разоблачение и смерть. Пусть сейчас мы не всегда в состоянии отплатить за кровавые раны, нанесенные народу. Пусть сегодня мы вынуждены открыть большевистский счет. Мы пока стиснем зубы. Но враги, могут быть уверены: придет время и мы заплатим им беспощадным свином за каждую каплю невинно пролитой русской крови.

Уголовное преследование граждан в СССР

(Начало см. на 1-ой стр.)

дующее: «Наша часть комплектовалась в Сибири и красноармейцы несли караул у военных складов. Им часто приходилось видеть многочисленные поезда с ранеными, которых везли в товарных вагонах в невероятных условиях. В это же время шли поезда с эвакуированными евреями, которым были предоставлены великолепные мягкие вагоны со всеми удобствами. Однако, попытки некоторых бойцов указать на эту несправедливость окончились печально — их немедленно направили в штрафную роту».

В дивизию убитого командира роты, старшего лейтенанта Семёна Назарова обнаружены любопытные строки:

«Евреи, конечно, живут и будут жить. Они сумели обмануть всех и теперь смеются над нами, глядя, как мы проливаем кровь неизвестно за что. Их расчёты оправдались — они торжествуют. А мы идем на смерть».

В общем, в армии евреям удалось добиться своего. Взятый в плен помощник командира стр. батальона 605 полка 232 дивизии, капитан Пантелеймон Понамаренко, говорит: «Среди военнослужащих широко развито резко отрицательное отношение к евреям. Однако, офицеры говорят по еврейскому вопросу между собой только тогда, когда абсолютно доверяют своим собеседникам. В противном случае — такой разговор может закончиться очень плохо».

Но наиболее исчерпывающие показания дал сбитый в воздушном бою под городом Б. и взятый в плен лейтенант, командир эскадрильи 47-го истребительного авиаполка, капитан

Б. З.: «Население Советского Союза ненавидит евреев. Так, например, когда пролетают советские самолеты-истребители, то искренне-русский патриот — еврей не может удержаться от того, чтобы не сказать: «Вот летят наши соколы!» Присутствующие русские тут же его обрезают: «Это не ваши соколы, а наши. Ваши соколы заняты Ташкентом и занимаются там ловлей рыбы в мутной воде». И верно, достаточно попасть одному еврею в какое-нибудь учреждение, как вскоре после этого всех русских расстреляют, а на их место наберут евреев. Во время отступления Красной армии и связанной с этим эвакуацией гражданского населения все средства транспорта в первую очередь были предоставлены евреям. Области, в которые отправлялись еврейские беженцы, были также обеспечены съестными припасами. Все это было сделано по распоряжению народного комиссара Лазаря Кагановича. Этот же Каганович, в свое время, для жителей осажденного Ленинграда называл голодный паек — 100 грамм хлеба в день. На всех участках фронта можно видеть раненых, кадетов, убитых, принадлежащих ко всем национальностям Советского Союза, но только не евреям. Эти прохвосты, еще осмеливаются читать русский мораль, говоря: «Мы бежим, так это понятно, — бежим, чтобы избежать немецкого ига, а вы только и ждете немец, поэтому и оставитесь здесь».

Таково положение в советском тылу и на фронте. Нет сомнения, что непрерывно нарастающие антиеврейские настроения в конце концов разразятся бурей.

Что принесет буря — догадаться не трудно.

Боятся американской торговли

Женева, 28/10. (Корр. «З. Р.»). В британской печати растут опасения английских финансовых кругов перед угрозой господства американского капитала и американских товаров на мировых рынках. «Манчестер Гардиан» пишет, что Соединенные Штаты поразительно быстро освоились с новой ситуацией. В рассуждениях парламентского секретаря британского министерства торговли Гарро Джона также проскальзывают опасения возможных торговых конфликтов между Англией и Соединенными Штатами, вследствие сильной экспансии хозяйственных интересов США. Гарро Джон заявил, что для Англии и всего мира весьма опасно то, что Соединенные Штаты готовы расширить свой экспортный объем в больших масштабах, чем это допускает емкость мировых рынков. Его, по мнению Джона, следовало бы направить в другие страны. В Америке имеется определенная группа предпринимателей, полагающих, что американский экспорт после войны сможет затопить все мировые рынки.

750.000 американских солдат неграмотны

Женева, 28/10. (Корр. «З. Р.»). Американские призывники должны учиться читать и писать. Это звучит невероятно, но все же это правда, — пишет «Ридерс Дажджест». 750.000 молодых американцев должны были быть сняты с военной службы, так как они не умели ни читать, ни писать. Так как без них нельзя обойтись, в американской армии теперь учреждены школы «по

ликвидации неграмотности». Ежедневно восемь часов, в продолжение 13 недель, неграмотных ватажников, пока они не научатся читать и писать простейшие фразы. Многие даже не умеют держать в руке карандаш. Почти никто не знает, как обращаться с телефоном, обучать военному делу солдат приходится с помощью больших наглядных пособий.

Портовые рабочие протестуют против военной полиции

Женева, 28/10. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает «Дейли Экспресс», в портах северо-восточной Англии царит беспокойство портовых рабочих в связи с занятием территории гавани военной полицией. Портовые рабочие обратились к властям с ультимативными требованиями немедленно отозвать полицию. Так как портовые рабочие грозят прекратить работу, правительство сошло себя вынужденным отозвать военную полицию.

Недостатки в деле народного образования в Лондоне

Стокгольм, 28/10. (Корр. «З. Р.»). «Ниа-Диангитт Алегандра» сообщает, что 2000 школьников в Лондоне были подвергнуты испытаниям, давшим весьма жалкие результаты. Согласно отчету, много тринадцатилетних детей не умели даже писать. Из 2000 испытуемых — 1000 детей были ниже среднего умственного развития. Причина недостаточных знаний является дезорганизация и развал семьи.

Иностранная хроника

Германия

Провал сталинского балагана

Берлин, 28/10. (От нашего корреспондента). Германская печать указывает, что сталинский блеф с восстановлением православной церкви при безбожном в мире режиме, может произвести впечатление лишь на людей в стиле архиепископа Йоркского или ему подобных. Люди, которых эта мера затрагивает больше всего, а именно действительные представители православной церкви, которые лишь за рубежом могут говорить свободное слово, самым резким образом выступают против провозглашения сталинского балагана и рассматривают все эти события с величайшей тревогой. Глава русской православной церкви за границей — митрополит Анастасий, председатель русского папского синода, заявил, что мнимое московское избрание патриарха по каноническому праву является совершенно незаконным. В русской церкви еще никогда не было подобных случаев насилия. Сергей — митрополит митрополия Сталина, — всего лишь покорное орудие в руках безбожного большевистского правительства. В глазах коммунистов религия была и остается олузом для народа и они никогда не откажутся от своих стремлений уничтожить ее.

Митрополит Анастасий, действительно, имеющий права выступать от имени всех верующих русской православной церкви, считает несмысленным, чтобы церковь молчала за расширение ужаснейшей из всех войн. При этом он напоминает об устроенных в России моделях за организацию второго фронта. Лишь английская церковь, недалеко отставшая от большевистского балагана, была способна устроить такие кощунственные молебствия. Под знаком же серпа и молота подобные безбожные поступки выглядят еще более кощунственно. Не менее позорной митрополит Анастасий называет угрозу предания анафеме всех русских, сражающихся против коммунистического насилия.

Эти слова авторитетного духовного лица подтверждают провал нового мошеничества большевистской агитации. Московский эмей может менять свою двадцатую шкуру, — он останется гидрым до конца. Лишь смерть этой гидры может спасти мир от страшной опасности.

Б. Шатов.

Средиземное море попрежнему опасно для судоходства противника

Берлин, 28/10. (Корр. «З. Р.»). Как германские подводные лодки, так и боевые самолеты и торпедоносцы за последнее время достигли новых значительных успехов против неприятельского судоходства в Средиземном море. Германские подводные лодки, как сообщалось, потопили семь судов противника, возмещением в 54.000 брт, и тяжело повредили еще одно. Авиация к западу от Алжира атаковала крупный неприятельский караван судов. Германские самолеты бомбили торговые пароходы или тяжело повредили несколько неприятельских транспортов.

Успехи германских подводных лодок, достигнутые за последнее время на Средиземном море, особенно примечательны, т. к. неприятельская оборона на Средиземном море, из-за сравнительно ограниченного пространства, пользуется необычайно благоприятными условиями.

Неприятельская оборона в Средиземном море, сама по себе, разумеется, также усилилась. Вполне понятно, что противник в своих планах, связанных с предательством Боллоно, старался возможно лучше оградить суда своего снабжения от любой опасности. Поэтому факт, что германские подводные лодки в этих тяжелых условиях смогли добиться таких значительных успе-

хов, доказывает непоколебимый боевой дух экипажа и хорошее техническое оснащение подводных лодок, ведущих теперь бой и чаще упоминающихся в сводках германского верховного командования. Разумеется, английская и американская печать стремится замалчивать свой средиземноморские потери, вызванные деятельностью германских подводных лодок. Но это молчание лишь подчеркивает гибель каждого судна, воздушное военное снаряжение для сражающихся в Италии англо-американских войск. Задержка громко разрабатываемого удара на север, о чем горько сетует лондонская печать, не в последней степени объясняется потерями, нанесенными англо-американскому транспортному флоту германскими подводными лодками и авиацией. Испанские сообщения, говорящие об участившихся случаях дезертирства английских и американских моряков с торговых судов в Средиземном море, показывают, что эти моряки не верят заверениям Черчилля о безопасности судоходства в Средиземном море. Так, например, во время одной облавы в Аджирском порту задержано 585 дезертировавших англо-американских моряков.

Япония

Воззвание Тенно

Токио, 28/10. (Корр. «З. Р.»). Торжественное открытие 83-й внеочередной сессии японского парламента произошло в присутствии Тенно. Перед открытием министр-президент Тойо принял министерских референтов обеих палат, а также президента и вице-президента тайного государственного совета.

Тенно, облаченный в мундир великого маршала, открыл сессию традиционным провозглашением своего воззвания. Японская армия, — так сказал Тенно, — преодолела все препятствия и повсюду храбро сражалась. Строительство Великой Восточной Азии прогрессирует с каждым днем, а союзы с дружественными народами еще больше укрепились. Японский народ в полном единении всех своих сил уничтожит англо-американцев. «Мы верим», — закончил свое воззвание Тенно, — «в верность и храбрость наших подданных и ожидаем скорого достижения наших военных целей. Мы уплономочили государственных министров предложить на обсуждение парламента срочные чрезвычайные бюджеты и законопроекты. Помните наше желание и исполните наше задание точной проверкой всех предложений».

Сессия японского парламента

Токио, 28/10. (Корр. «З. Р.»). При открытии 83-й внеочередной сессии японского парламента, в присутствии Тенно, министр-президент генерал Тойо прочел декларацию правительства.

Министр-президент начал свою речь, выразив признательность храбрости и образцовому командованию, проявленным японскими войсками в течение почти двухлетней войны в Великой Восточной Азии.

Он заявил, что главной задачей нынешнего времени является организация полного согласования деятельности верховного командования и внутренней политики. В то же время рука об руку должны идти внешняя политика и управление страной. Задача внутренней силы заключается в ускоренном увеличении военной промышленности, в первую очередь — всемерном развитии авиации. В связи с этим правительство объединило министерства торговли и сельского хозяйства, министерства производства боеприпасов и транспорта и сообщением, с намерением сократить общее число чиновников. К тому же относится и всеобщее упрощение государственного хозяйства. «В этой войне, названной Японией против еврей, — заявил Тойо, — мы сражаемся за наше существование и за освобождение Великой Восточной

Азии. Не может быть ни малейшего сомнения, что победа будет на стороне Японии.

После того, как Германия, ввиду развития европейских событий, отважно и с необычайной решительностью провела тотальную мобилизацию страны, она оказалась в состоянии теперь спокойно и беспрепятственно проводить свои планы. Япония ждет и твердо верит, что германский союзник в свое время достигнет полного успеха в новых операциях и скоро наступит день, когда она, в полном взаимодействии с Японией, поставит США и Англию на колени.

Чунцин подтверждает успехи японцев

Шанхай, 28/10. (Корр. «З. Р.»). Как сообщают из Чунцина, военный референт Чан-Кай-Ши подтвердил успех японских операций в Западной Юньнани. Японские войска продвинулись на север на западный берег реки Сальвин. Чунцинские войска, расположенные в этой области, ввиду сильного японского напора, были вынуждены отступить. По словам референта, эти войска, как численно, так и в отношении вооружения, были слабее японцев, а в настоящее время им грозит опасность быть окруженными.

Опасения британского народа

Женева, 28/10. (Корр. «З. Р.»). Английский журнал «Нью Стетмен энд Ньюс» выражает недоверие широких масс английского населения последнему плану Англии и Соединенных Штатов. Журнал пишет, что уже сегодня, ввиду некоторых внешнеполитических мероприятий обеих сторон, заметно, что народ будет обманут в отношении разрабатываемой «социальной революции». Несмотря на план Бевериджа и другие похожие предложения, оказывается, что британское правительство не помышляет об изменении своей принципиальной политики, а наоборот, Черчилль упорно придерживается своего первоначального тезиса о «плутократической Великобритании».

Судоходный голод англо-американцев

Стокгольм, 28/10. (Корр. «З. Р.»). «Дейли Телеграф» в передовой статье, посвященной англо-американскому ведению войны, пишет, что в этом году на военные нужды требуется еще больше судов, чем в прошлом. Следует предположить, что в будущем году потребуется еще больше тоннажа. Это отражается в первую очередь на снабжении Англии. Газета «Дейли Экспресс» добавляет, что предстоящие недели и месяцы, отнюдь, не будут легкими, а, наоборот, одними из тяжелых.

Последние новости

Бомбардировка британского островного опорного пункта

Берлин, 28/10. (Корр. «З. Р.»). Соединенные германские бомбардировщики типа «Ю-88», несмотря на неблагоприятную погоду, успешно атаковали британский островной пункт в Эгейском море. Бомбы попали на портовые сооружения и склады боеприпасов. Отмечены крупные пожары и взрывы. Потоплен небольшой британский грузовой пароход, стоявший в порту. Как обнаружила воздушная разведка, тяжело повреждено также британское торговое судно в 1500 брт.

Новые фашистские войсковые соединения

Рим, 28/10. (Корр. «З. Р.»). Новая дивизия итальянских Bersalieri получила название «Бенито Муссолини». Новая дивизия уже успешно участвовала в боях.

отголоски мифовой КВАТЕРНЫ Троя

Девочки, как зачарованные слушали Генриха. Он рассказывал об осаде Трои, восточной древне-греческим слепым певцом Гомером. Увлекалительно описывал мальчик десятилетнюю осаду города греками, их битвы с троянцами, поединки вождей и, наконец, гибель в пламени крепости, лишь хитростью захваченной греками. Разрушением города греки жестоко отомстили троянцам за похищение Елены Прекрасной, жены Менелая, одного из греческих царей, которую увез юный Парис, сын царя Трои — старца Приама.

«Когда я вырос, то непременно откопаю Трою», — закончил Генрих свое повествование. Его слушательница, маленькая подружка Минна и Луиза, восторженно, хотя и не без недоверия, приветствовали это смелое решение.

Прошли годы. Юный сын скромного деревенского пастора покинул родной Мекленбург. Его сердце было полно любви, а ум охвачен честолюбивыми мечтами. Минна любила и обещала ждать Генриха. Эта мысль придавала ему безграничную энергию.

Новые идут годы, полные труда и лишений. Но из тяжелой жизненной борьбы Генрих Шлиман выходит победителем. Покинув родину почти без гроша, он в Петербурге и Калифорнии составляет себе мильонное состояние, проваив недюжинный лирический талант, изумительно сочетающийся в его личности с фантастически смелым полетом научной мысли, волнующейся в археологических открытиях, знавших миру великодушную культуру неизвестного ранее древнего народа.

Достигнув богатства, Шлиман просил руки Минны, но увы, она не дождалась и, забыв своего Генриха, вышла замуж пезабодо до получения его письма. Это было тяжким ударом. Только спустя пять лет Шлиман женился в Петербурге, но его ру-

ны древней Трои. Действительно, весь Холм оказался насыщенный остатками древних построек. Были открыты крепостные стены, ворота, башни, дома. Развалины шли отсюда под другими в несколько ярусов, образуя сложную и сначала совершенно непонятную систему пересекавшихся и переплетавшихся стен и фундаментов. Среди них были найдены различные остатки древней культуры: керамика, черепки и изредка целые сосуды, некоторые в виде человеческого лица, орудия, оружие и украшения из меди или бронзы, небольшие каменные идолы и у самой подошвы холма в древнейшем слое, каменные орудия. Путем тщательного изучения постепенно разбираясь во всех этих напластованиях, Шлиман и другие ученые установили в Гиссарлыкском холме девять культурных слоев, принадлежавших древним городам, в течение тысячелетий последовательно один за другим выросавшим на этом месте.

Первый древнейший относится еще к концу каменного века и существовал за 5000 лет до нашего времени. Второй и шестой — доисторические города Трои существовали в 3 и 2 тысячелетия до нашей эры и оба погибли в огне, взятые врагом, о чем говорят ясные следы пожаров. Последний — девятый город — уже исторических времен был основан в IV веке до нашей эры по воле Александра Македонского. Это — греко-римский Новый Иллон.

Замечательное открытие, сделанное в 1873 году, заставило Шлимана ошибочно признать гомеровской Троей именно второй город. Одни из рабочих, в присутствии Шлимана обнаружив под древней стеной каковой — то позеленевший медный предмет.

— Стой, — приказал археолог, — и затем попросил Софию объявить рабочим, что они могли идти домой. «Сегодня он именинник». Когда рабочие ушли, Шлиман с ножом в руках, принялся за расчистку найденных предметов и работал до самого вечера, с опасностью для жизни под угрозой облава чужь державшейся древней стены. Самоотверженно помогавшая мужу София несколько раз подымалась из раскопа к их маленькому домику, забывая скрывать что-то тяжелое под красной турецкой шалью. Окончив работу, они заперлись у себя и на простом, грубо сколоченном столе разложили найденные сокровища, тускло сверкавшие золотом.

Здесь были золотые и серебряные чаши и кубки, две великолепные золотые диадемы. 24 золотых ожерелья, 16 статуэток, огромная золотая ваза, шестнадцать диаман-

тов изящных золотых вещей — серег, колец, браслетов, булавок, бляшек, всего около 8.700 предметов. Сверх этого, тут были медное бронзовое оружие, посуда.

Генрих в восторге тут же укрепил свою любимую Софию драгоценными художественными уборами «Елены Прекрасной». Этот поистине парский клад Шлиман немедленно назвал «сокровищем Приама». Тщательно улаковав эти сокровища, Шлиман тайно перевез их в Грецию. Там эти сокровища осматривало правительство турецкого султана, на землях которого производилась раскопки. Но после долгой дипломатической перепалки, по постановлению суда, «сокровище Приама» осталось за Шлиманом. Он впоследствии сначала предложил «сокровище» Петербургскому Эрмитажу за 400.000 рублей, но так как императорское правительство, к сожалению, отказало в приобретении, то затем Шлиман пожертвовал «сокровище Приама» Берлинскому музею.

Троянские открытия Шлимана вначале многими были встречены недоверчиво, тем более, что первоначальные методы его раскопок были далеко несовершенны. После долгой научной работы, еще более расширив поле исследования и охватив раскопками другие, воспетые Гомером города материковой Греции — Микены и Орхомен, Шлиман все же силой лобовых фактов сломил сомнения ученых. Последние работы, главным образом, одного из сотрудников Шлимана — архитектора Дерфельда, производившиеся в Трое уже после смерти Шлимана в 1890 году на средства его вдовы, внесли ряд исправлений в часто слишком поспешные выводы гомеровского эпизуаста. Так, Троей Гомера оказался не второй, а шестой город, разрушенный греками в XII веке до нашей эры. Следовательно, так называемое «сокровище Приама» на много сотен лет старше этого тая.

Последние работы в Трое позволили американской экспедиции в 1932-1934 г. г., изучавшая и укреплявшая архитектурные сооружения города.

Открытие Шлиманом Троянских и Микенских культур явилось для науки подлинным открытием. Об их существовании раньше даже не подозревали. Между тем, без изучения этих исторических культур, представляющих культуру исторической Греции, невозможно понимание всей античной древности.

Этот открытый достиж учений самоучка, с юности вдумавшийся бесмертным гением поэзии греческого народа — эпоса, —

Знаете ли вы, что...

... в прежние времена даже ученые были твердо убеждены в реальном существовании на земле территории библейского рая. На географических картах X столетия место расположения рая было точно обозначено на перешейке между Каспийским и Черным морем.

... большинство касток человеческого тела не превышают по размерам 1/10 миллиметра. Есть, однако, клетка «гигант» и клетка «карлик». К первым относятся женские яичные клетки, величиною в 1/5 миллиметра, ко вторым — клетки, находящиеся в крови, размер которых колеблется от 1/100 до 1/1000 миллиметра.

... сто лет тому назад было распространено убеждение, что ежедневное бритье вредно отражается на человеческом организме. По мнению германской энциклопедии 1833 года, бритье бороды лишает организм необходимых для процветания его соков, в результате чего происходит изнеможение и восприимчивость его к заболеваниям.

... в период колонизации Америки среди жителей Нью-Фаундленда, денежной единицей служил ломтик сушеной трески определенной величины.

... в прежние времена дирижеры подавали такт оркестрам ногами, благодаря чему они, т. е. дирижеры, назывались «педальными». Позже они приобрели название «маудукторов». Ввиду того, что процесс дирижирования подвергся изменению и проводился ударом пальца правой руки о заднюю левую. Иногда подача такта производилась посредством ударами друг о друга двух раковин, костей и т. п.

... организм ежа нечувствителен ко многим ядам. Укусы пойманной и пожаренной ядовитой гадюки, например, не производят на него ни малейшего действия, несмотря на то, что млекопитающиеся животные, поедающие ежа по весу в 30 и более раз, от подобных укусов обычно погибают. Также и по отношению к другим различным ядам, смертельным для других животных, — еж нечувствителен.



Шмисс

Открытие русского национального клуба

С первого дня работы районного отдела просвещения перед его руководителем стал вопрос: дать возможность русской молодежи душевно и умственно отдохнуть после тяжелого рабочего дня. И вот вопрос этот был разрешен.

Несколько дней тому назад состоялось торжественное открытие русского национального клуба. При содействии германских властей был оборудован дом для клуба. Клуб имеет небольшую, но ценную библиотеку, новейшие книги, журналы, газеты, а также радиоприемник, подаренный местной германской командатурой.

В день открытия нового клуба был прочитан доклад на тему: «Значение и роль нового культурного очага в Шмиссе».

читая доклад на тему: «Значение и роль нового культурного очага в Шмиссе».

Бежаницы

Ширится школьная сеть. С прошлого года в Бежаницком районе, несмотря на трудные условия военного времени, открылись и работают 14 школ, в которых обучается 1002 учащихся.

В настоящем учебном году школьная сеть увеличится на 8 школ. В четырех из них ремонт произведен полностью и они вполне подготовлены к занятиям. Помимо того, намечены к открытию три ремесленных школы. Число учащихся в начальных школах в этом году достигает 1790 человек.

Учителя энергично готовятся к началу занятий. В этой подготовке большую помощь им оказала учительская конференция.

На уроке Школьный рабочий день

Псков. Мы входим в двухэтажное здание, поднимаемся по лестнице. Навстречу нам бегут веселой вереницей ребята. Они приветливо здороваются. Для нас это ново: прежде, в советской школе, с незнакомыми людьми не здоровались.

Прокходим в учительскую. Сюда постепенно собираются учителя из различных классов. Разговор идет о прошедшем уроке, о работах.

— Мне вот что-то Федоров не нравится, — говорит пожилой учитель молодой учительнице: — от рук отбивается мальчик.

— Ничего, уверенно отвечает она, — мы его приучим...

Она удаляются в глубину комнаты, продолжая беседовать.

Перемена подходит к концу. Преподаватели начинают собираться на следующий урок. Один берет с собой географическую карту, другой вытаскивает из целой кучи табличек рисунок цветка. Мы подходим к учительнице Марии Петровны и спрашиваем у нее разрешения посетить ее урок.

В руках у Марии Петровны только маленькая книжечка, сейчас урок арифметики.

В классе на низеньких партах разместились девочки.

Урок начинается. Проверив домашние задания, Мария Петровна вызывает к доске. Одна за другой выходят девочки и решают примеры.

Вот одна из лучших учениц — Маня. Она быстро и уверенно производит действия, правильно раскрывает скобки, нигде не путается. Но есть ученицы и послабее, они лишь с трудом и с помощью учительницы справляются с заданными примерами. Пока ученица думает у доски, Мария Петровна следит за классом. Девочки очень внимательны, нигде не слышно разговоров. Класс, как это обычно бывает, делится на более активных и пассивных. Одни стараются работать сами, решают, иногда ошибаются, спрашивают, другие пассивно списывают решение задачи с доски. Завота Мария Петровна состоит в том, чтобы призвать остальных к активности, включить в общую работу класса. Она чаще к ним обращается с вопросами, что, по их мнению, нужно делать дальше, вызывает их к доске. Таким образом, достигается более или менее равномерная работа класса.

Сухие арифметические задачи скрашиваются текстом и интересными примерами. Урок проходит незаметно, быстро. Снова звонок на перемену.

Мария Петровна диктует задания на дом. — Ну, вот они, мои питомцы, — говорит она, когда мы выходим из класса. — Я ими довольна. Бывают, конечно, и огорчения, я шалости и неуспеваемость. Девочкам, сами знаете, часто приходится дома помогать по хозяйству, ведь время трудное, но в общем жаловаться не приходится.

Мы прощаемся, желая ей в дальнейшем успешной работы.

В. П.

Привет опочкинцам из Финляндии

Главный редактор «За Родину» получил следующее письмо:

Здравствуйте, многоуважаемый Анатолий Петров!

Из далекой северной Финляндии я, ваш земляк, шлю Вам горячий привет и много-много наилучших пожеланий в Вашей работе и жизни.

Не так давно тому назад я имел возможность читать вашу газету. Газета «За Родину» ознакомила меня с новой жизнью во Пскове и в тех областях, где, благодаря германской армии, прекратились рабство и произвол большевизма.

Наша жизнь — русских пленников — в корне изменилась. Не приходится скрывать, что на первых порах нам пришлось пережить трудности. Но в настоящее время мы живем хорошо и все находимся на государственных или индивидуальных работах у крестьян. Я работаю на одном из кирпичных заводов, где все так механизировано, что труд облегчен до пределов возможного.

Финны нам во многом помогают в быту, в работе. Мы многим обязаны Финляндии, которая нас приютила и не дала погибнуть.

Господин главный редактор! Я обращаюсь к Вам как бывший работник с Петровск близ Опочки. Там осталась моя жена Дьячук Анна. У меня большая просьба к Вам, если, конечно, это Вас не затруднит, то будьте настолько добры, сообщите ей о моей судьбе. Там также осталось много работников, которые хорошо знают меня. Прошу передать им горячий привет. Пусть не забывают своих земляков, которые в недалеком будущем возвратятся на родину.

Дьячук Александр, Суомен, лагерь военнопленных № 1.

Евреи в советской музыке

Для собственных библиотек и спекуляции «изымались» ценнейшие партитуры. — В консерватории 75—90 проц. студентов — евреи. — Как достигалась «известность»

Что переживают в Советском Союзе работники искусств — не жиды, и во что обращено там само русское искусство, мы ясное дело начинаем понимать теперь, когда освободились от советского кошмара. Не имея возможности восторженно обрисовать плачевное состояние духовной культуры в Советском Союзе, хотелось бы только, хотя бы отдельными штрихами, показать людям, к кому производу и извращениям подвержены русское музыкальное искусство и его детали, ослепленные узурпаторами власти в лапы жидов.

К примеру — начальник музыкального отдела наркомпроса в Ленинграде Артур Лурье (французский еврей). Он целыми днями разрезал от одного музыкального магазина в другой, «изымая» для своей собственной библиотеки все ценнейшие и редчайшие издания партитур: Стравинского, Скрябина и пр. Все это исчезло бесследно, вернее, продано за границу.

Далее: «Композитор» — так и не окончивший консерватории — А. М. Веприк. Он занимался тем, что приобретал для государственной музыкальной библиотеки по пять, шесть раз один и те же ноты, выдавая их за «уники» и платя за них, якобы, «высокие цены», пока не был пойман с поличным и... предан уголовному суду. Но осудили ли его? Ничуть не бывало. Он переведен в Москву с повышением. — Еще пример: ценнейшая музыкальная библиотека общества «Геликон», хранившая единственные экземпляры редчайших изданий, была выброшена во двор, где стояла обоя. Там пролежала она под снегом и гнидами мусора целую зиму, а весной была перевезена в музыкальную библиотеку для «раз-

борки» и... целиком расхищена теми же жидами, «строителями счастливой жизни».

Заглянем в консерваторию. Среди студентов 75, а то и 90 проц. евреи. Профессора тоже наполовину еврейская. «Затесавшись» в эту «синагогу» русские студенты систематически застревают.

Несмотря на явное превосходство в дарованиях, они всегда в тени, на полуженити посредственностей. За то «синаги» гремят повсюду.

Особенно, это бьет в глаза на выпускных испытаниях и концертах, когда рядового бездарного жидка, ничем не выделяющегося до сих пор, величают «будущей знаменитостью», «восходящей звездой». Студенты только недоумоно таращат глаза и пожимают плечами, не понимая, как это такая тулица может получить известность. Но вскоре многим становится ясно, что это происходит при поддержке кагала (помощь выйти в люди). В то время, как о каждом бездарном жиде дается благожелательная рецензия в газетах, об оканчивающих консерваторию русских музыкантах не упоминается ни слова. Класс композиции и теории евреи кончат редко, (он труден, требует долгой напряженной работы), но они обычно и без консерваторского образования быстро становятся дирижерами, поучавшись, лишь год в классе теории и не сдав даже первого курса гармонии.

Ведь жиду в консерватории все можно: профессора «своя», и настойчиво тянет за уши каждую жидовскую бездарность. И вот, когда русский, получив диплом композитора и дирижера выходит из стен консерватории, ему остается или прозябать в качестве школьного учителя пения, или

стать просто переписчиком нот, т. е. дирижерами везде уже слыят те самые жиды-первокурсники, которых за время короткого пребывания в консерватории чаще можно было видеть на барахолке, чем в классе. Дирижер в Ленинграде, да и везде в СССР, как правило, — без музыкального образования, т. е. без диплома. Таковы: Теплицкий, Вал. Иванов, бесконечные Коганы, Пружаны, Стояровы и пр. пр. А не жиды? Дипломированные композиторы и дирижеры — авторы безвестных опер, оперетт, симфоний — если они когда-нибудь и осмелились взяться за дирижерскую палочку, то надо было видеть, какая буря взметалась тогда кагалом на их талантливые головы. Так было и с талантливым композитором и дирижером З. — автором известной оперетты, дирижером школы Н. Н. Черепнина, после многих лет работы в Мариинском театре, «осмелившемся» пролезть в художественные руководители и дирижеры провинциальной оперетты. Он не был «евроном» в кагале. Ученик русских — Соколова и Черепнина — он был «евроном» снят с руководств оперетты и заменен музыкально безграмотным жидом, по фамилии Гак, имевшим образование... экономиста. Этот «маэстро» не знал даже элементарной теории музыки; не говоря уже о гармонии. И таких безграмотных дирижеров было и есть в Советском Союзе не мало.

А композиторы? К изданию и даже исполнению допускались только «свои» — на 90 проц. жиды, а других, настойчиво проявлявших инициативу — просто высладал.

Не лучше творится и в области вокального искусства.

Такие безголосые петухи, как Ноткович, Гейт и им подобные жиды делали большую карьеру, не упуская, впрочем, (по меткому наблюдению нашего покойного профессора Н. А. Соколова), «находить свое настоящее призвание на стороне» — открывать парикмахерские (Ноткович), торговать пылками (Друман), а то и драгоценностями или валютой (Н. И. Никоян), достойный братец «известного» Чарова. Певцами же в опере, оперетте, эстраде, и т. д., как правило были «жены администраторов», дирижеров... или их временные приятельницы. Только несчастные русские талантливые женщины, не сумевшие побороть в себе голос призвания, знают, сколько унижений, глумлений, издевательств и несправедливостей приходилось переносить и переживать, чтобы как-нибудь держаться за свое любимое искусство.

Чему же удивляться, если наш народ после такого «расцвета искусства» перестал различать высокое вокальное мастерство от низкопробной халтуры. А русский народ, действительно, одарен музыкальностью, и обладает прекрасными голосами, может быть больше, чем какой-нибудь другой народ.

Кому в советское время случилось хоть раз соприкоснуться поближе к жизнью театра или концертной организации, те знают, что если директор театра был чисто русский, то он фактически заведывал только хозяйственной частью, а истинными воротилами дела были всегда жиды.

Справедливость, а не пристрастие требует сказать, что все музыкальное дело в России было в таком подчинении у жидов, что о развитии национального русского искусства не могло быть и речи. И теперь, чтобы вырвать судьбу русского народа и его искусства из враждебных лап жидовского вампира, нужно навсегда покончить с коммунизмом. Он отнял у русского народа его музыку, искусство и культуру, превратив их в объект жидовского гешефтшичества и в инструмент пошлой большевизской пропаганды. Кривер.

Как сделать наглядные пособия по арифметике Совет начинающим учителям

Абак. Для изготовления абака надо взять фанеру размером 60 см х 43 см. Продольные полосы должны быть по 6 см. шириной, поперечные по 8 см.; верхняя поперечная полоса (для надписи разрядов) — 12 см. шириной. В старших классах начальной школы вместо кружков целесообразнее пользоваться прямоугольниками из фанеры размером 7 см. х 5 см. с написанными на них цифрами. Занятия с помощью абака при изучении нумерации проводятся так же как и во 2 классе. Учитель пишет на классной доске какое-либо число поразрядно, например, 8 тысяч, 3 сотни, 8 десятков и 2 единицы. Один ученик по вызову учителя громко читает написанное; другой ученик составляет тот же число на классном абаке, а все остальные ученики делают то же на своих индивидуальных абакях.

После образования чисел дети упражняются в разложении чисел на разряды. Учитель пишет на классной доске число, например, 2181, дети определяют, что это число состоит из двух тысяч, одной сотни, восьми десятков и одной единицы, после чего составляют число на классном и индивидуальных абакях.

Сложение выполняется таким способом. Ученик составляет на абаке названные числа, например, 7456 и 5289 (случай с переходом в следующие разряды). Потом вслух рассуждает: «6 единиц да 9 единиц будут 15 единиц; 15 единиц составляют один десяток и 5 единиц». После этого над десятками навешивает прямоугольничек с цифрой «1», а под единицами навешивается прямоугольничек с цифрой «6». Дальше, также рассуждая, складываются десятки, сотни, тысячи, и полученное число (сумму) читает вслух. Все уча-

ся одновременно производят сложение этих же чисел на своих абакях, а полученные числа сверяют с числом на классном абаке. Таким же способом производится на абаке и вычитание.

Индивидуальный абак должен быть изготовлен учеником для себя из листа бумаги размером 20 см. х 14 см. Ярлычок с цифрами можно сделать из тонкого картона или плотной толстой бумаги.

Счеты (торговые).

Учащиеся III-IV классов должны приобрести навыки в вычислении на счетах. В школах, как правило, имеются только классные (большие) счеты. Учитель поэтому ограничивается тем, что объясняет, как производится сложение и вычитание на счетах. Дети же не упражняются в вычислении и, следовательно, не получают практических навыков. Чтобы не допустить этого, школа должна иметь самодельные счеты в таком количестве, чтобы учащиеся всего класса могли одновременно упражняться в вычислениях.

Сделать небольшие счеты легко. Нужно выстрогать четыре дощечки в 1 см. толщиной: две по 12 см. длиной (шириною одна 3 см., другая 2 см.) и две по 18 см. длиной (шириною в верхних концах по 3 см., в нижних по 2 см.). Из этих дощечек сколотить раму. Проволоку взять лучше мягкую и не толстую, например, в 1 мм. В крайнем случае можно использовать баталаевские струны. Расстояние между проволоками — 2 см. При указанных размерах рамок всего будет 8 проволок. Кости лучше всего напилить или нарезать ножом из сухих прутьев ивы или другой мягкой породы. С. Князев.

Предварительное следствие НКВД

Судьба инженера Бауера — строителя Соликамских калийных шахт

5. Случай в „Брехаловне“

Гидев в кабинете начальника третьего отдела, беспомощным тоном докладывал: — Мы с этим Бауером в тупик пришли. Около недели он у Ветра. Тот говорит, что ежедневно «помарик» отбивает, инженер не производит ни звука. От меня с последнего допроса его тоже едва выволокли, но кроме молчания ничего не добился... Морозов, не дослушав, резким тоном произнес:

— Доставить немедленно заключенного ко мне.

Гидев быстро вышел из кабинета.

Гражданин Бауер, вам предстоит выбор: подписать материал следствия, или же... — Морозов понизил тон, — или же ваша семья... ваша жена будет арестована и доставлена сюда... с привлечением к следствию, как ваша соучастница.

Инженер, совершенно не похожий на человека, сидел у письменного стола Морозова, опустив голову. Он привык с полным безразличием, молча выслушивать следователей, всегда готовый ко всякому роду пыткам. В таком состоянии он был и теперь. — Но, что это? Или я ослышался?... «Ваша семья...» Не может быть... «Ваша жена будет арестована...» Эти слова обожгли его... Он вздрогнул... Бросило в жар. Мысли роem зашевелились в голове. — Как, неужели... мою маленькую Эмию... Ведь она в эти дни... Нет, это невозможно... Хотя... Я ведь сам видел на торжественных прогулках женщин с грудными детьми... Не подписать — убить ее здесь, подписать — отречь все пути. По телу пробегала нервная дрожь, выступившие обильные капли пота, сбегаясь в мелкие ручейки, капали с лица на одежду. Руки стали влажными. Безразличие исчезло. Он не мог спокойно сидеть на стуле. В каждом его движении сквозила невероятная внутренняя борьба, нечеловеческое напряжение воли. Не имея еще определенного решения, инженер в сильном волнении заговорил:

— Да, да, я... — и замолчал. Морозов внутренне торжествовал в ожидании, думая: «Так вот оно, где собака зарыта». В этот момент инженер Бауер глубоко вздохнул, как будто выдохнул из глубины души слова: — Не подпишу... — Не подпишу... — Что? — Всю ночь, заорал, как ужаленный, честик. На крик быстро вошел в комнату сотрудник. — Взять, — сказал Морозов, садясь в свое кресло. В «брехаловке» парило необычайное оживление. Еще на рассвете начали прибывать группы новиков. «Черные вороны» носились по городу от тюрьмы к вокзалу, привозя десятки новых жертв. «Брехаловка» была уже переполнена, а арестованные все прибывали.

— Как из прорыв прут сегодня, — бурчал про себя зарывавшийся дежурный.

— Да, ты побыстрее регистрируй, небось здесь не потеряются. Записал, раз два и в дамки, — говорил командир отделения конвойной команды из полка внутренних войск НКВД, — там еще ведь вагоны ждут. Мы и так уже все сроки просрочили... — не успокаивался он.

— Просрочили, просрочили. Вам все раз два и в дамки, — бросал слова дежурный, — а тут еще эти... Эй, вы, оглозды, довольно «шухар» наводить, — зарычал дежурный на «уркачей».

— Ты, начальник, не кипитесь, как холодильник самовар, наворачивай себе... поменьше возись с этими «строкистами», — последовал грохочущий ответ «уркачей». Они, как всегда, занимали в «брехаловке» сквайму. Сегодня их было больше, чем обыкновенно, и они, образовав около нее кружок, заливались ничинным хохотом, при рассказывании похабных анекдотов и историй из своей практики. Количество арестованных, стоящих в ожидании регистрации, все время росло. Дежурный не успевал зарегистрировать одну партию, как «черный ворон» привозил другую. Около девяти часов в коридор «брехаловки» быстро вошел конвоир.

— А ну, посторойтесь, дайте дорогу, освободите проход, — окрикнул он на арестованных. За ним две пожилых женщины, взяв под руки, вели молодую, очень милостивую даму. Ее ноги отказывались идти, часто подгибались, и тогда ее волокли. Женщины, подойдя к барьеру, стали проходить в открытую конвоиром дверь, но дежурный, увидя нарушение порядка, заорал: — Вы куда претесь?... Стой, как фамилия?..

— Да, что ты, пусть больную и беременную протопчат... Тогда зарегистрируешь, — сказал стоявший рядом конвоир. — Ну, ладно, положите ее в тот угол, — снисходительно произнес дежурный. — Красивое лицо больное, повисшее на руках женщин, было искажено болью, ролоты свхатов, наступивших в этот момент. Судорожно сжимая пальцы, она с невыразимой болью в голосе стонала: «Ой, муки, муки...» «Квад. Квад... О, где ты...» — ко-

нец фразы она закончила на немецком языке. Женщины, протаскивая ее среди арестованных, умоляли: «Дайте же дорогу, посторойтесь, ради Бога, бедняжка сознание потеряла, ей воздуха не хватает».

— Ничего, не подохнет... бабы живучее, чем кошки... а сложит — одной шпионкой меньше будет, — послышалось из группы «уркачей». Другие арестованные, видя страдания больной старались дать дорогу. Нечестиво с трудом протиснувшись в дальний угол, где собралась женщина. Одна пожилая крестьянка, увидев больную, запринчала: «Ах, доченька моя, касаточка ненаглядная, да куда же тебя рожать привезали, мою страдальницу». Она сняла с себя полубухоб и быстро растелила его на полу, после чего женщины осторожно опустили на него больную. Придя в себя, страдальница некоторое время лежала спокойно, только темные голубые глаза, светялись ужасом, пережитых мучений, и из них текло два ручейка горячих слез. Схватки повторились. Предродовые муки ее усугублялись нервным потрясением, перенесенным ею в связи с недавним арестом мужа и ее самой, за двое суток до родов. Она громко стонала, просила о помощи. Схватки стали повторяться все чаще и становились продолжительней. Паузы между ними ссрашивались. Пожилая крестьянка и еще одна женщина, видя, что наступает момент родов, протолкавшись к дежурному, настаивала:

— Гражданин дежурный, у больной сейчас наступит роды, она вот-вот ребенка родит... Надо врача вызвать... В больницу бы ее отнесли... — Ничего, авось, не наступит, подождет... некогда мне сейчас с больными, Уматывай на место, — заорал дежурный на женщин.

— Правильно, здорово начальничек, рожать — не воровать, можно подождать... — орало, гогочущие «уркачи», обильно пересылая свои выкрики похабными. Женщины у больной образовали сплошную стену, закрывая ее от любопытных взоров. В «брехаловке» стоял необычайный шум. «Уркачи» старались переторговать друг друга в площадных островах, отпускаемых в связи с сегоднешними событиями. Раздался крик большой, смешанный со стопами. Он покрыл шум. Наступила тишина, крики и стоны женщины продолжались еще некоторое время. Затем они смолкли и тишину прорезал громкий плач новорожденного. Вслед за ним раздался громкое: «Го... Го... Го... ха-ха-ха, братишейки, братки, браточки... уркагани... в нашем полку прибыло», надсаживаясь грубым голосом уркача, старшего перекирвать других. Дежурный только теперь, бросив свою регистрацию, и вызвал из тюремной больницы медицинскую помощь. Э. Карлов.

— Ничего, авось, не наступит, подождет... некогда мне сейчас с больными, Уматывай на место, — заорал дежурный на женщин.

— Правильно, здорово начальничек, рожать — не воровать, можно подождать... — орало, гогочущие «уркачи», обильно пересылая свои выкрики похабными. Женщины у больной образовали сплошную стену, закрывая ее от любопытных взоров. В «брехаловке» стоял необычайный шум. «Уркачи» старались переторговать друг друга в площадных островах, отпускаемых в связи с сегоднешними событиями. Раздался крик большой, смешанный со стопами. Он покрыл шум. Наступила тишина, крики и стоны женщины продолжались еще некоторое время. Затем они смолкли и тишину прорезал громкий плач новорожденного. Вслед за ним раздался громкое: «Го... Го... Го... ха-ха-ха, братишейки, братки, браточки... уркагани... в нашем полку прибыло», надсаживаясь грубым голосом уркача, старшего перекирвать других. Дежурный только теперь, бросив свою регистрацию, и вызвал из тюремной больницы медицинскую помощь. Э. Карлов.

— Ничего, авось, не наступит, подождет... некогда мне сейчас с больными, Уматывай на место, — заорал дежурный на женщин.

Внимание читателей

По просьбе читателей принимаются следующие объявления:

- 1. Розыски пропавших.
2. Покупка и продажа вещей.
3. Сдача в наем квартир.
4. Объявления частных торговых предприятий и т. д.

Объявления стандартного типа: цена за 5 строк газет. столбца РМ. 3,— (30 р.)
Объявления принимаются:
город Псков: Ostland-Press-Vertrieb. Великолуцкая 26;
город Луга, Ostland-Press-Vertrieb. Туннельная 17;
город Остров: Ostland-Press-Vertrieb, Полоцкая 33.
Дно: у г-на Хейне, в ред. местной газеты.
Гатчина: Петербургская 21.
и во всех район. управл.

РОЗЫСКИ

Разыскиваю СОМКИНА Андрея Григорьевича 1901 г. р. Сообщить: Сомкину Ивану Григорьевичу в больницу дер. Дубровино, Порховского р-на.

Разыскиваю АЛЕКСАНДРОВА Николая Михайловича 1917 г. р. Сообщить: Александровой Анне Ивановне в дер. Коломно, Порховского р-на.

Разыскиваю НИКОЛАЕВА Николая Николаевича, Сообщить: Коржуновой Евдокии в дер. Вольная Болотня, Порховского р-на.

Разыскиваю ДМИТРИЕВУ Евдокию Дмитриевну 85 лет с детьми Анастасией и Алексеем. Сообщить: Петровой Анне в гор. Порхов, Вокзальная 63.

Разыскиваю ТИХОМИРОВА Дмитрия Ефремовича 1887 г. р. Сообщить: Тихомировой Антонине в гор. Порхов, Пушкинская 4.

Разыскиваю ЭВОЛЬД Анну Федоровну с сыном Витей, эвакуированных из Демьдска. Сообщить: Русаковой Марии Яковлевне в дер. Бор, Порховского р-на.

Разыскиваю КОЛЧАКОВА Василия Евдокимовича 50 лет. Сообщить: Настасеву Степану Евдокимовичу в дер. Б. Вязки, Порховского р-на.

Разыскиваю ИВАНОВА Николая Демьяновича. Сообщить: Иванову Александру Демьяновичу, проживающему с семьей в дер. Залужье, Порховского р-на.

Разыскиваю ИВАНОВУ Антонину Александровну 1922 г. р. в сноху Елизавету с детьми. Сообщить: Иванову Александру Демьяновичу в дер. Залужье, Порховского р-на.

Разыскиваю ДЬЯКОНОВА Василия Петровича 1897 г. р. Сообщить: Дьяконовой Анне Михайловне в дер. Липовичи, Порховского р-на.

Разыскиваю ТИМОФЕЕВА Александра Ивановича 1911 г. р. Сообщить: Тимофеевой Анастасии Ивановне в дер. Турщицы, Порховского р-на.

Разыскиваю ЛЕОНТЬЕВА Матвея Леонтьевича 50 лет. Сообщить: Дроздовой Татьяне Леонтьевне в дер. Клинок, Порховского р-на.

Разыскиваю ФАДДЕЕВУ Нину Клавдиену. Сообщить: Скородумовой Тамаре Клавдиенне в дер. Заречье, Порховского р-на.

Разыскиваю ГРИШИНЬХ: Антонину Лукьяновну 1923 г. р. и Талию ЛУКИНИШНУ 1926 г. р. Сообщить: Гришиной Екатерине в дер. Тетеркино, Порховского р-на.

Разыскиваю ВИНОГРАДОВА Георгия Петровича 1917 г. р. Сообщить: Виноградовой Марии в дер. Березка, Порховского р-на.

Разыскиваю ВОРОБЬЕВУ Анну Ивановну 26 лет, с тремя детьми, и ВОРОБЬЕВУ Прасковью 50 лет. Сообщить: в дер. Залужье, Порховского р-на, Суворовой Прасковье.

Разыскиваю АЛЕКСАНДРОВА Василия Александровича 1909 г. р. Сообщить: Александровой Екатерине в дер. Лютовичи, Порховского р-на.

Разыскиваю ФАДДЕВА Ивана Фаддеевича 1912 г. р. Сообщить: Фаддеевой Агафье в дер. Лютовичи, Порховского р-на.

ОТВЕТЫ

Сообщаю мужу НЕКРАСОВУ Николаю Алексеевичу, что я, его жена, НЕКРАСОВА Клавдия Сергеевна проживаю с детьми в д. Пододелье, Пододельской вол. Гдовского уезда.

